

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΣΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ

ΚΟΥΒΑ > 06 ΜΑΙΟΥ

Τουλάχιστον 22 άνθρωποι- μεταξύ των οποίων και ένα παιδί - έχασαν την ζωή τους, ενώ τραυματίστηκαν πάνω από 70 άνθρωποι από έκρηξη που ξέσπασε στο ξενοδοχείο Saratoga στη πόλη της Αβάνας στην Κούβα. Το Saratoga, εμβληματικό κτίριο νεοκλασικής αρχιτεκτονικής, στο κέντρο της παλιάς Αβάνας, δυο βήματα από το κοινοβούλιο της Κούβας, θα άνοιγε για τους τουρίστες ξανά την Τρίτη, έπειτα από εργασίες ανακαίνισης περίπου δυο ετών. Το κτίριο, που ανεγέρθηκε το 1880 για να στεγάσει εμπορικά καταστήματα, μεταμορφώθηκε σε ξενοδοχείο το 1993, ενώ το 2005, ανακαινίστηκε και έγινε



βανικής πρωτεύουσας, επρόκειτο να αλλαχθεί δεξαμενή υγροποιημένου φυσικού αερίου στο ξενοδοχείο, όμως μάγιστρας αντιλήφθηκε πως αναδιδόταν οσμή αερίου και βρήκε ρωγμή στη σωλήνωση, στην οποία θεωρείται πως οφειλόταν η έκρηξη. Μεγάλο μέρος του Saratoga καταστράφηκε από την έκρηξη. Συγκεκριμένα οι τέσσερις πρώτοι όροφοι του ξενοδοχείου με 96 δωμάτια, δύο εστιατόρια και πισίνα στην οροφή. Σε όλη την περιοχή είχαν σκορπιστεί συντρίμια και σπασμένα γυαλιά. Μερικά λεπτά μετά την έκρηξη, σύννεφο πυκνού καπνού και σκόνης κάλυπτε τη λεωφόρο Πράδο, όπου βρίσκεται το ξενοδοχείο. Κινητοποιήθηκαν δεκάδες ασθενοφόρα, πέντε οχήματα της Πυροσβεστικής και ομάδα με ειδικά εκπαιδευμένα σκυλιά συμμετείχαν στην επιχείρηση έρευνας και διάσωσης.



πιο πολυτελές. Στο εσωτερικό του βρίσκονταν κυρίως εργάτες και υπάλληλοι, που ετοίμαζαν τους χώρους για την επαναλειτουργία του ξενοδοχείου. Σύμφωνα με αυτοδιοικητικό αξιωματούχο του ιστορικού κέντρου της κου-

ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ > 23 ΜΑΪΟΥ

Το πρωί της 23ης Μαΐου σημειώθηκε πολύνεκρη τραγωδία στις Φιλιππίνες, όπου τουλάχιστον επτά άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, παλεύοντας με τις φλόγες, μετά από πυρκαγιά που εκδηλώθηκε σε ferry boat. Η φωτιά εκδηλώθηκε στο Mercraft 2, καθώς εκτελούσε δρομολόγιο από τη νήσο Πολίγιο με προορισμό το λιμάνι της πόλης Ρεάλ, στην επαρχία Κέσον, στη νήσο Λουζόν, περίπου 60 χλμ. ανατολικά της πρωτεύουσας. Στο πλοίο, στο οποίο επέβαιναν 134 άτομα, 124 επιβάτες και 10 μέλη πληρώματος, ξέσπασε φωτιά μόλις μερικά χιλιόμετρα προτού φθάσει στον προορισμό του στις Φιλιππίνες. Πολλοί άνθρωποι αναγκάστηκαν



να πέσουν στη θάλασσα προκειμένου να σωθούν. Δεκάδες επιβάτες περισυλλέχθηκαν από διερχόμενα πλοία.

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ > 22 ΙΟΥΝΙΟΥ

Φονικός σεισμός μεγέθους 6,1 βαθμών σημειώθηκε τα ξημερώματα της 22 Ιουνίου στη 01:00 ώρα, την ώρα που πολλοί άνθρωποι κοιμόντουσαν, κοντά στα σύνορα με το Πακιστάν, σύμφωνα με το Αμερικανικό Ινστιτούτο Γεωφυσικής (USGS). Από τον ισχυρό σεισμό που έπληξε το νοτιοανατολικό Αφγανιστάν, τουλάχιστον 1.000 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, οι τραυματίες ξεπερνούν τους 1.500, ενώ περισσότερα από 3.000 σπίτια έχουν καταστραφεί. Οι περισσότεροι θάνατοι εντοπίστηκαν στην επαρχία Πακτίκα, όπου 255 άνθρωποι σκοτώθηκαν και περισσότεροι από 200 τραυματίστηκαν, δήλωσε αξιωματούχος του Υπουργείου Εσωτερικών. Στην επαρχία Χοστ σκοτώθηκαν άλλοι 25 άνθρωποι και 90 έχουν διακομιστεί σε νοσοκομεία. Τα σωστικά συνέργεια διάσωσαν 600 ανθρώπους, η πόλη ήταν γεμάτη με στρατιώτες Ταλιμπάν και ασθενοφόρα καθώς ελικό-



πτερο με προμήθειες προσγειωνόταν προκειμένου να παράσχει βοήθεια στους ανθρώπους που βρισκόταν στο έδαφος. Το Αφγανιστάν πλήττεται συχνά από σεισμούς, κυρίως στον ορεινό όγκο του Χιντού Κους που βρίσκεται πάνω στο σημείο που ενώνονται δύο τεκτονικές πλάκες, η ευρασιατική και η ινδική.